Pytania przykładowe

1. Do dobrych przewodników nie zaliczymy:

a) ebonitu

b) żeliwa

c) rtęci

d) miedzi

2. Energia, którą zużywa ludzki organizm wyrażana jest w kilokaloriach (kcal) lub w kilodżulach (kJ). Zakładając, że 1 kcal = 4,19 kJ, to:

a) 130 kcal to 54,47 kJ

b) 100 kJ to 41,9 kcal

c) 130 kcal to 544,7 kJ

d) 130 kJ to 544,7 kcal

3. Obraz widziany przez lupę jest:

a) pozorny, prosty i powiększony

b) pozorny, odwrócony i powiększony

c) pozorny, prosty i pomniejszony

d) rzeczywisty, prosty i powiększony

4. Napięcie na końcach opornika wynosi U=4V. Natężenie prądu, który płynie przez opornik o oporze R=20wynosi:

a) 80 A

b) 0,2 A

c) 5 A

d) 1 A

5. Do dobrych izolatorów nie zaliczymy:

a) porcelany

b) szkła

c) bursztynu

d) aluminium

6. Do barw zasadniczych nie należy barwa:

a) czerwona

b) [image: image1.jpg]


niebieska

c) żółta

d) zielona

7. Patrząc na rysunek obok możesz wywnioskować, że:

a) U=U1 x U2 x U3

b) Odwrotność oporu zastępczego układu oporników połączonych szeregowo jest równa sumie odwrotności oporu każdego opornika.
c) Opór zastępczy oporników połączonych szeregowo jest równy sumie oporów tych oporników.
d) U= U1 = U2 = U3

8. Cząstka  to:

a) to połączone siłami jądrowymi dwa protony i dwa neutrony, czyli cząstka o ładunku ujemnym.

b) elektron, cząstka o ładunku ujemnym.

c) to połączone siłami jądrowymi dwa protony i dwa neutrony, czyli cząstka o ładunku dodatnim.

d) kwant energii promieniowania elektromagnetycznego, nie ma ładunku ani masy.

9. Wskaż zdanie prawdziwe:

a) Fale poprzeczne to fale, w których kierunek drgań jest zgodny z kierunkiem rozchodzenia się fali.

b) Fale podłużne to fale, w których kierunek drgań jest prostopadły do kierunku rozchodzenia się fali.

c) Długość fali to odległość między dwoma sąsiednimi grzbietami lub dolinami fali.

d) Prędkość rozchodzenia się fali w ośrodku wyrażamy wzorem =/f.

10. Zero bezwzględne to temperatura o wartości:

a) 0 °C
b) -273,15 °C
c) 273,15 °C
d) 100 K

